
 
Gruppo Consiliare Progetto Comune 

 
Polcenigo, 09 marzo 2006 

AL SIG. SINDACO  
              DEL COMUNE DI 

33070    POLCENIGO 
 

OGGETTO:  Interrogazione “Guard rail in Via Brigate partigiane” 
 
VISTO CHE   
è da anni che in Via Brigate Partigiane il guard rail è stato divelto in un punto molto pericoloso, 
 
DATO CHE 
La precedente Amministrazione Comunale, a fine 2003, otteneva un contributo decennale di € 
7.000,00= per la realizzazione di un tratto di viabilità nella zona H2 a San Giovanni in località sotto 
colle, che la stessa nei primi mesi del 2004 chiedeva di poter utilizzare tale contributo per la messa 
in sicurezza e la sistemazione di un tratto di manto stradale della strada di collegamento alla 
frazione di Mezzomonte via Brigate Partigiane evidenziando nella richiesta le situazioni di pericolo 
dell'unica via di collegamento a tale frazione; 
 
VISTO CHE 
Che nel mese di giugno 2004 l'Amministrazione Provinciale accoglieva la richiesta e che in data 25 
agosto 2004 comunicava la conferma del contributo per l'intervento richiesto; 
 
DATO ATTO CHE  
pur essendo trascorsi 19 mesi da tale comunicazione non è ancora conclusa la fase di  
progettazione dei lavori nonostante persistano le condizioni di pericolo; 
 
CHE 
per un lungo periodo parte della carreggiata  è stata transennata a causa del cedimento di un 
tratto di guard rail costringendo gli automobilisti a transitare sul lato opposto della carreggiata e 
condizioni di scarsa visibilità perché in prossimità di una curva; 
 
CONSATTATO  
Che il lungo e ingiustificato ritardo nell'esecuzione dei lavori ha aggravato la situazione del ratto di 
viabilità interessata alla smottamento con conseguente aumento dei costi; 
 
Nel denunciare lo stato di immobilismo dell'Amministrazione che, nonostante la disponibilità di un 
contributo, non ha dato rapide risposte per mettere in sicurezza l'unica via di collegamento alla 
frazione; i Consiglieri del Gruppo Consiliare “Progetto Comune” pongono la seguente 
interrogazione: 

• quali sono le motivazioni di questo lungo ritardo? 
• a che punto siamo con la progettazione? 
• quali sono i dispositivi in atto per rendere meno pericolosa la circolazione in quel tratto di 

strada? 
 
 Si chiede evasione da trasmettere allo scrivente ai sensi del penultimo comma dell’art. 29 
del vigente regolamento per la disciplina e lo svolgimento del Consiglio Comunale. 
 
   Distinti saluti 
 

Per i consiglieri del Gruppo Consiliare 
“Progetto Comune” 

Angela Sanchini 


